

KISFÜZESI HÍRLEVÉL



Kisfűzes Község Önkormányzatának kiadványa

2025. március

2025. évi önkormányzati költségvetés

A 2025. február 25-én tartott Képviselőtestületi ülésen került sor az önkormányzat 2025. évi költségvetési rendeletének megalkotására.

A helyi rendelet alapján Kisfűzes Község Önkormányzata ebben az évben valamivel kevesebb mint 33 millió forintból gazdálkodhat.



A bevételek között 25,8 millió forint az állami hozzájárulás összege, amely 6 millió forinttal magasabb az előző évi támogatásnál.

3,4 millió forint a saját bevétel, amelyből 3 millió forint a tervezett helyi iparüzési adó.

2,4 millió forint az áthúzódó feladatok pénzmaradványa. (ebben szerepel a pályázaton elnyert szociális tűzifa-támogatás, illetve a tervezés alatt álló településrendezési terv pályázati maradványa) 1 millió forint a hiány, amely kiegészítő állami támogatásként igényelhető.

A kiadásokból 13,6 millió forint a személyi juttatás és a munkaadókat terhelő járulék, 9,7 millió forint a községgazdálkodás, 4,3 millió forint a fejlesztés. 5 millió forint a pénzeszköz átadás, amelyből 1,2 millió forint a társulások részére nyújtott beadandó összeg, míg 3,8 millió forint a szociális célú kiadás. Mivel a pályázati támogatásokból megvalósult fejlesztések a múlt évben pénzügyileg is lezárultak, 2 millió Ft+Áfa önerős fejlesztés került tervezésre.

Menyhárt Balázs polgármester

Csatlakozott Bükkszék, valamint Terpes

A 2024. november 20. napján tartott együttes tanácskozásukon Pétervására, Erdőkövesd, Ivád, Kisfűzes, Váraszó települések Képviselőtestülete, valamint Bükkszék és Terpes Képviselőtestülete közösen kinyilvánított szándékkal úgy döntöttek, hogy 2025. január 1-jei hatállyal határozatlan időre, - Bükkszék és Terpes község Önkormányzatának csatlakozására tekintettel - a jelenlegi szervezeti, jogi és működési keretek tovább-folytatásaként Közös Önkormányzati Hivatalt hoznak létre, és tartanak fenn Pétervásárai székhellyel a következő 5 éves önkormányzati ciklusban.

Ezzel az intézkedéssel a 7 önkormányzat által fenntartott Pétervásárai Közös Önkormányzati Hivatal Heves vármegye legnagyobb hivatala lett.

A Közös Hivatal ezen túl 25,7 fős elismert, és a központi költségvetés által finanszírozott köztisztviselővel látja el a hét társult település önkormányzati, valamint közigazgatási feladatait.

A Pétervásárai Közös Önkormányzati Hivatal 2025. évi költségvetését a Képviselőtestületek a februári együttes tanácskozásukon határozták meg.



Változások történtek a Pétervásárai Járás Többcélú Társulása esetében is, ugyanis az előző évi 6 tagtelepülési kiválást követően 2025. január 1-jétől 11 önkormányzat látja el ezen társulási feladatokat.

Dr. Kerekes Tibor aljegyző

1 % felajánlása a FŰZFA Közalapítvány részére

2025. évben is rendelkezhet adója 1 %-áról. Kérjük, hogy a személyi jövedelemadója 1 %-át ebben az évben szíveskedjen a **kisfüzesi FŰZFA Közalapítvány, 18580040-2-10 javára eljuttatni!** A Közalapítvány a **korábban felajánlott szja 1 % támogatásokból az alábbi célokat finanszírozta:**
A Kultúrház udvarán felállított családi grillstűt;



A Dózsa Gy. út 35. számú ingatlan előtti buszvárót; Ezek igényes kivitelezését Botlik Gergő végezte el.



A Szent Antal szobor restaurálását, amelyet Halla István, magasszintű műszaki hozzáértéssel végzett.



Köszönjük, hogy támogatják Közalapítványunkat.

Dr. Kerekes Tibor Kuratóriumi elnök

Kisfüzesi Harangláb

A régi temető mellett a Mária-hegyen, csendes magányában áll az idén száz éves harangláb.



A domb tetejéről szemlélte és szemléli a mindennapokat, néma szemtanúja volt a falunak, a történelmének. Ha mesélni tudna, elmondaná nekünk milyen volt ennyi évvel ezelőtt Kisfüzes, hogyan éltek, milyenek voltak azok az emberek, akiknek őrzi az igazak álmát.

Falazott, zömök, toronytest jellemzi a haranglábát, teteje cseréppel fedett. (forrás: Heves Megye Népművészete) Benne a harangszék fából készült, régi visszaemlékezés szerint a gerendákhoz való fákat a Lápa (József Attila utca) feletti erdőből vágták ki 1924-ben, ezt a területet azután a Harangláb dülőnevünk őrzi tovább.

Az építés emlékét az egyik gerendán belevéselt évszám is megerősíti. Igaz, az évszám pont félbe van vágva. Először nem is tudtam megállapítani, hogy 1924. vagy 1934. a vésett dátum.

Két harang található benne, egy kicsi dísztelen lélekharang és egy jóval nagyobb díszes harang. 1940-ig csak a kis harang működhetett benne majd 1940-ben öntetett egy nagy és díszes harang.

Az sem kizárt, hogy 1924. előtt fából készült harangláb állhatott a temetőben.

A nagyharang Kovács deme András kezdeményezésére és valószínű adományából öntetett. Ugyanis a harang palástján szerepel a neve, mint harangkeresztapa. Ilyen titulust akkor kapott az illető, ha az előbb említett dolgot cselekedte. Ha valaki ilyet kezdeményezett, be kellett a szándékot jelenteni a plébánosnak, amit a plébános az egyházmegyének továbbított.

Ha valaki akkoriban például keresztet vagy szentséget ábrázoló szobrot állíttatott, akkor a szándék bejelentése mellett, annak fenntartására alapítványt, fundációt kellett tenni.

Sajnos a felszenteléséről, illetve további adatokat nem sikerült megtudnom, mivel a Pétervásárai plébánián már nincsenek, azok bekerültek az egri Érseki levéltárba. Oda viszont külön jogosultság kell a kutatáshoz.

Kovács Deme András minden bizonnyal tehetősebb ember, kisbirtokos volt, 1915-ben törvénybíró. A régi temetőben szintén ő és felesége Molnár Mária által, 1924-ben állíttatott kökereszt áll. Ha jók az információim, akkor a házaspár gyermektelen volt. A harang Szlezák László aranykoszorús harangöntő mester budapesti műhelyében készült, aki a legtermékenyebb harangöntő volt abban az időben. Tudását a mai napig tovább viszik. A Rákosi érában elvették a műhelyét, de az államosítás után nevelt fia újraélesztette a tőle tanultakat és leszármazottai a mai napig üzik eme mesterséget.

A harangok koronája füles kivitelezésű, a kis harang járma fából a nagyharangé vasból készült. Utóbbi felső és alsó pártázatán díszes sorminta látható, palástjának egyik oldalán a falu védőszentjének dombormintája:

Szűz Mária a kised Jézussal, körülötte a: „BOLDOGSÁGOS SZŰZ MÁRIA MAGYAROK NAGYASSZONYA KÖNYÖRÖGJ ÉRETTÜNK” felirattal. A palást másik oldalán olvasható:

„ISTEN DICSŐSÉGÉRE, A BOLDOGSÁGOS SZŰZ MÁRIA TISZTELETÉRE ÖNTETTE A KISFÜZESI RÓMAI KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG KOVÁCS DEME ANDRÁS HARANGKERESZTAPA IDEJÉBEN, AZ ÚRNAK 1940. ÉVÉBEN.”



Az ütőgyűrűn a készítő neve és a harang sorszáma olvasható. A nyelve alsó ütészű.

Valamikor kézzel működtették, ma már elektronika segítségével szólal meg a nagyharang. A lélekharangot viszont a mai napig kézzel húzzák.

Régen elismerésre méltó volt a harangozó munkaköre. A harangozó az egyházközség harangozással megbízott alkalmazottja. A falusi közösségben megbecsült tisztség volt. Sok helyen különböző, a jobbágyokat terhelő szolgáltatásoktól részben vagy egészen mentes volt.

A késő feudáliskori Magyarországon a harangozó gyakran más feladatokat is ellátott, pl. ő végezte az ostyasütést, kezelte a toronyórát, fújtatta az orgonát



A harangozás céljára nem mindenütt alkalmaztak harangozót, így volt, hogy a kántor harangozott.

A harangozótól elvárták, hogy egyházas érzületű és erkölcsileg kifogástalan legyen. Mielőtt szolgálatát megkezdte volna, esküt kellett tennie.

A helyi szokás szerinti időkben volt köteles harangozni. Feladata volt még a templom nyitászárása, az örökmécs gondozása, az egyházi szerek és ruhák kikészítése és használat utáni helyretétele, a templom söprése, illetve portalanítása, valamint a ministránsok felügyelete. Az elektromos harangozás elterjedésével rohamosan csökkent a harangozók száma.

Érdekes, hogy ragadványnévként is viselték, viselik Kisfüzesen. „Végh harangozó” - talán az ősök között is volt, aki emiatt kapta a ragadványnevet. Jelenleg Végh János látja el a harangozói feladatot a településen.

Harangozási szokások

Kisfüzes mindig katolikus település volt, 1-2 család tartozott más felekezethez (bár harangozási szokások más egyháznál is vannak).

Elődeink, amikor meghallották a különböző méretű harangok szavát a nap különböző szakaszaiban, akkor rögtön tudták, hogy miért szólnak.

Manapság már sokszor szinte csak a déli harangszó kialakulásának története ismerős.

Háromszor csendül fel a harangszó Kisfüzesen. Reggel ötkor, délben, és este hét órakor 2-3 percig szól a nagyobb méretű harang. Ez nemcsak az adott napszakot jelzi, hanem imára szólít. Valamint a hajnali harangszó ébresztette a mezőre dolgozni induló embereket.

A középkorban a pápák sorra rendelték el, hogy a hívők a hajnalban, délben és este megszólaló harang szavára mondjanak el 3 Üdvözlégy Máriát.

Ezt azután a ferencesek a XIII. században egy önálló imává bővítették, melyet ma Úrangyalának (latinul Angelus) hívunk.

Azóta is kötelező minden katolikus templomban a hajnali, déli és esti harangszó, amely ezen imádság elmondására szólít fel.

Mikor felébredünk, kérjük az Isten áldását a napunkra, délben, a munkánk során megpihenve további erőért fohászkodunk, este pedig hálát adunk a kapott kegyelmekért, miközben az imában Jézus életének legjelentősebb eseményeiről elmélkedünk. (forrás: <https://munkasszentjosef>)

Halljuk hívogató hangját szentmise előtt fél órával. Ha halálhír érkezik, akkor a lélekharangot kézzel csendíti a harangozó. Ekkor férfi esetén három verset szól (háromszor megszólal, kétszer megszakítva), nő esetén kettő (kétszer megszólal, egyszer megszakítva) majd 3 percig egyszerre szól mindkettő.

Temetéskor, amikor az elhunyttal a végső útjára indulnak, a sírig kíséri egyszerre a két harang.

Nagypénteken és nagyszombaton Jézus gyászolása miatt elnémulnak. (a harangok Rómába mentek) Régen helyettük ilyenkor kézi kereplővel jeleztek. Húsvét vigiliáján térnek vissza a harangok.

Ma már nem, de amikor még nem volt más kommunikációs eszköz, vihar illetve tűz esetén is félreverték a harangot.



A harangláb településképileg meghatározó eleme a falunak. Óvjuk ezeket a régi műemlékeket, hogy unokáink is láthassák, általuk is jobban megismerhessék Kisfüzes múltját!

dr. Kerekesné Galambosi Ágnes

Kisfüzesi programkínálat

Visszatér a TeSzedd! - hulladékgyűjtési akció

Április 12-én (szombaton) 9:30 órakor gyülekező a BARKA Rendezvényporta teraszán. Kérjük, ha csatlakoznál, kényelmes ruhában érkezz.

A résztvevők számára biztosított a védőfelszerelés és a gyűjtéshez megfelelő mennyiségű szemetes zsák. Csatlakozz hozzánk, hogy ne csak a falu, de az oda vezető erdei és közutak is tiszták, szeméttől mentesek legyenek! Az önkénteseket a program végén finom falatokkal várjuk!



Idén második alkalommal kerül megrendezésre a BarkaHúsvét Kisfüzesen, az Ady Endre út 9. szám alatt, 2025. április 19-én (szombaton).

Az egész napos program keretein belül lehetőség nyílik: pecsétgyűjtő túrán részt venni, különböző kézműves foglalkozásokon alkotni úgy, mint: rendhagyó szövés Urbán Zsuzsával, hagyományos írókás tojás festés, továbbá egyéb húsvéti tematikás kreatív foglalkozás a kisebb gyerekeknek; KovászKaland keretein belül kalácsot készíteni (*regisztrációhoz kötött!*); valamint kültéren, különböző ügyességi, szórakoztató játékokat kipróbálni.

A rendezvényen Dr. Kerekesné Galambosi Ági asztalánál, a szebbnél szebb alkotásaiból vásárolhatnak; a FÚZFA Közalapítvány asztalánál adományos alapon juthatnak hozzá különböző felajánlott finomságokhoz – amelynek összegét most is a település szépítésére, közösségi céljaira fordítják. Sok szeretettel várunk minden kedves kisfüzesi lakost ismerősökkel, barátokkal!

Balázs Luca önkormányzati képviselő



Ez a Kisfüzesi Hírlevél 60 példányban készült. A kiadványt szerkesztette Menyhárt Balázs polgármester és Dr. Kerekes Tibor aljegyző. A lapot kiadja Kisfüzes Községi Önkormányzat Lapterjesztő: Kisfüzes Községi Önkormányzat